

数智 SHOUZHI

科技前沿 数联未来 智享生活



智能摄像头架起社区“安全网”

刷脸无感通行、高空抛物实时监测、危险区域语音告警…… 智慧社区,让家给你稳稳的幸福

当社区与5G“牵手”,将会给居民生活和物业管理带来怎样的惊喜?进门刷刷脸,无感通行方便快捷;高空抛物实时监测,守护居民安全;喷泉、水池等危险区域,居民进入语音告警……近年来,郑州积极探索建设智慧社区,越来越多的智能化成果应用到社区场景中,为社区居民提供了安全便利的现代化、智慧化生活环境。

科技赋能小区生活 点点滴滴更“智慧”

在经开区世纪家苑小区,一位双手提着生活用品和蔬菜的居民对着智能门禁人脸识别一下,随即就进入了小区,无需随身携带钥匙门卡,也不用记住繁琐的密码,真正实现了无感通行。

“你已靠近危险水域,请勿涉水嬉戏!”在亚星盛世雅居广场的水池景观旁边,一旦有人进入该区域,智能摄像头就会实时发出语音提醒居民注意安全。

在惠济区开元社区,高空抛物智能监控系统已经搭建完毕,在雨雾天气的测试中,工作人员从29楼扔下纸团,立刻就被高清摄像头抓拍到,后台系统精准标记出纸团掉落轨迹,并将告警信息发送到物业管理人员的手机上。

“电瓶车禁止入内,电瓶车禁止入内……”在中牟县三王社区,一旦居民将电瓶车推入电梯,电梯就会自动识别并发出提醒播报,直至居民将电动车推出后恢复正常运行。

如今,越来越多的社区将数字化技术和平台融入社区管理的日常服务中,呈现出多种智慧化应用场景。郑州移动政企部相关主管表示:“智慧社区建设,首先要为社区居民提供安全、舒适、便利的现代化、智慧化生活环境,要根据社区的实际情况和居民的生活需要定制个性化解决方案。”

社区管理从“治理”变“智理”

智慧社区建设,不仅让居民生活更加便捷安全,也让社区管理更加智能高效。对此,郑州移动上述主管人员介绍道:“就如我们在三王社区打造的电梯阻车系统和在开元社区搭建的高空抛物智能监控系统,这些系统的后台都可搭建在社区或物业,一旦监测到异常情况,相关信息也会第一时间在后台显示,方便社区工作人员及时处理。”

“这是我们打造的街道云平台,它是整个智慧社区的中枢大脑。”在亚星盛世雅居党群服务中心,中国电信郑州分公司智慧社区解决方案经理谢林指着一块大屏说,除了可以查看整个小区的视频监控画面外,街道概况信息,如雅

智慧社区大有可为 美好生活未来可期

随着5G、物联网、大数据等信息技术的快速发展,智慧社区解决方案已经呈现多点开花之势。作为5G网络的建设者,通信运营商利用自身优势技术,纷纷在郑州打造出了智慧社区的标杆项目。

智慧社区大有可为,但其探索建设还有很长的路要走。河南移动相关负责人表示,智慧社区试点建设虽然取得了一定的成效,但整体建设仍处于初级阶段,在配套政策措施、信息化基础设施、可持续发展的模式等方面有待进一步完善。他还建议,要加强信息化基础设施投入和基层治理数智化转

居社区的楼栋、人口等数据也能显示在这里。“基于街道云平台,智慧社区还可为物业提供人员车辆管理、公告通知、智能监控、消防安全等一站式管理服务。”

谈及智慧社区,郑州市二七区雅居社区党支部书记郭文雅深有感触:“得益于智慧社区建设,我们可以通过人脸识别、ID监测等技术,实时掌控社区精神病患者、空巢老人等重点人群的情况。如果这些叔叔阿姨好几天没有出现在院里或家门口了,我们就会让网格员到家里去核实情况,看老人是外出了没在家,还是因为生病了起不来床,这样就可以对这些需要更多关怀的居民提供更精准的服务。”

型,并建立多方参与、协同共赢的建设运营模式。

“作为智慧城市的基本构成单元,智慧社区建设已成为提速城镇化发展、创新社区管理与服务、提升居民生活满意度和幸福感的重要举措。”河南省互联网协会有关负责人表示,智慧社区要真正显示出“智慧”所在,就要注重发挥智慧平台在感知社会态势、畅通沟通渠道、辅助决策施政、方便群众办事等方面的有效应用,全面提高社区治理的有效性,不断增强居民获得感、幸福感、安全感。
正观新闻·郑州晚报记者
李冬生 文/图



如何彻底关闭自动续费

生活中,常见手机用户关闭自动续费仍被扣费的现象。工信部要求:采取自动续订、自动续费方式提供服务的,应当征得用户同意,不得默认勾选、强制捆绑开通。在自动续订、自动续费前5日以短信、消息推送等显著方式提醒用户,服务期间提供便捷的随时退订方式和自动续订、自动续费取消途径。

然而,人们发现,订阅自动续费服务后,并未在自动扣款前收到短信或消息推送的提醒,需要通过自行查找购买平台取消续费。那么,如何彻底关闭自动续费呢?一起来看看。

●iOS系统
方法一:打开苹果手机设置—Apple ID—订阅(会显示“订阅中”和“已过期”两种订阅栏目)—选择“订阅中”App会员信息,下拉到最后,点击“取消订阅”即可。

方法二:若自动取消后,费用仍扣除当月/季度的费用,可申请退款进行维权退费。进入设置—Apple ID—扣款记录订单,选择对订单有疑惑—申请退款,在选择退款理由时,选择“我无意续订”即可。

●其他手机系统
以华为手机为例:
进入设置—华为账号、付款与账单、云空间等—付款与账单—自动续费/免密支付—退订App业务即可。

支付宝:进入“我的”—设置(右上角齿轮状)—支付设置—免密支付/自动扣款—退订App业务即可。

微信支付:打开微信进入“我”—服务—钱包—支付设置—自动续费,取消相关订阅即可。